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« Liinsieme {2 € C : |Re(z) - U>2je4+2—1>1} & [a] Vinsieme vuoto; | b | un cerchio;
d

E una coppia

Sia f una funzione continua in [—1,1], con f(=1) =1, f(1) = 9. Per quale funzione q(z)
Pequazione f(z) = q(z) ha almeno una soluzione per z € [-1,1]? E g(z) = 23 — 2,

@ 9(z) = (z + 1)3 g q(z) =1—23, @ q(z) = 22 + 27,

v 10
Il punto ( 5~ —z) sul piano complesso &:

i semipiani; @ un semicerchio.

2

; E 5 ;

per z > 1. L’equazione della perpendicolare al grafico di fperz =c¢

log* z
14+logzx
é: EEy = —%e(m—e)+l; @23{ = —%e(:p—e)+l; 2y = -—-ge(a:—e)-f—l;
g 2y=—S8e(zr—e)+1.

f(z) =

Seg:R — R & una funzione derivabile con 9(0) =1, ¢g'(z) < 0 per ogni z € R, allora
E 9(z) > 1perz < 0; @ esiste o € R tale che 9'(zg) = 0; esiste zp € R tale che

9(zo) = 0; @ 9(z) <1 perz <0,

—4z?
Sia f(z) = ;+4 per z # —1. Allora f & crescente in E (—ﬁ, 1+ ﬁ), @ (-1-

w28+ )i (] (Lo [@] (o0, -),

_ N acosz.r—l—ﬁ(sin:c—l)‘?, r=>m
La funzione f(z) = {(si.n:z:+ 1)4 —o(34cosz)t+1, z<n

[a]a=E =3 [b]a=2 g="—1 ﬂcv:%,ﬁ:—?;ga:%,ﬁ:—?-

& continua e derivabile per

. V) ~ o
' xli%l'l‘ 1 — cos(2z) —m(3/2 - b 4 T4 @ —

Se f(w) = —3w® — 263 allora la derivata della funzione inversa f~(z) nel punto To = —2 &

[a] -1/8; (8] 1/6; D -1/6; 1/8.

Quali sono i valori minimo e massimo della funzione f(z) = 23 + g2 + 92 + 1 nell’'intervallo
[—2,2]? E max = 23, min = —4; @ max = 5, min = —49; max = 51, min = —3;

max = 6, min = —21,
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. Sia f(z) = &

3z°

perzx #£ —1. Allora, f & Crescente in @ (—o0, = @ (—%, 1+ﬁ);

dr 44

XV 3= 2 ~3+ 52 [@] (1, 400,
1 v3\°

I1 punto ( 3 + o5 ) sul piano complesso &:

(sin:c+1)4—a(3+cosa:)3+1, T
[e]a=# 5= @a=§»5=—§£a=§,ﬁ=—1;@a=§,ﬁ=~z

Se f(w) = 243 + 3¢*™, allora la derivata della funzione inverss, 71 (z) nel punto To =3 &

[a] 1/8; (0] ~1/8; X 1/6; ~1/6.

2 . — T1)2 >
- La funzione f (z) = { FoOBT + Blsinz — 1)2, st € continua e derivabile per

- L'insieme {2z € C . |Re(z) -1 > 2z +2—1] > 1} & @ un semicerchio; @ Pinsieme

vuoto; un cerchio; @ una coppia di semipian;.

) VT — 2e% gin ¢
. lim e == 1; el 2 =172,
=07 log(1 4 22) — V/sin(4z) E} E . g /
log? z . . .
flz) = 1+1ozz P T > 1. L’equazione della perpendicolare al grafico di fperz =e
ogzx

&: @23;: ~2e(z —e) 4 1; Ef&y: ~§e(z —e) + 1 EZy: —5e(z —€) + 1;

2y=—fe(z—e)+1.

- Sia f una funzione continua in [-1, 1], con f(=1) =3, f(1) = 5. Per quale funzione q(x)

'equazione f(z) = q(z) ha almeno una soluzione per 7 ¢ [-1,1]? E 9(z) = 22 + 2z,

(6] o) = 2* — 2, X a(z) = (@ + 193, [d] a(2) =125,

- Quali sono i valori mMinimo e massimo della, funzione f (z) = 2® — 622 1 9y + 1 nell’intervallo

[~2,2]? E] max = 6, min = =21 @ max = 23, min — —4; max = 5, min = —49:;
max = 51, min = —3.

Seg: R = R & una funzione derivahile con lim g(z) = 0, lm g(z) = 0, allora

T——po T—4-00

E 9(z) < 1 per 2z < 0; @ 9(z) > 1 per z < 0; E esiste 2o € R tale che 9'(z0) = 0;
esiste zg € R tale che g(zp) = 0.
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Fo s

105 xZ

ber £ > 1. L'equazione dells berpendicolare al grafico dj fperz =¢
I+logz

é: @2y:—§e(z--e)+l; @2@':%%8(5—6)—#1;EQ@;Z—%E(Q?*—G)-FI;
n2y:—§-e(m~e)+l.

-Seg:R - R & una funzione derivabile cop im g(r) = 400, lim 9(z) = —o0, allora

r——o0 T—400

E 9(z) > 1 per z < 0; E esiste Ty € R tale che 9'(zg) = 0; g esiste o € R tale che
9(zo) = 0; @ 9(xz) <1perz<o.

- L'insieme {2 € C . Zm(z) — 2| > o, lz+i+1] < 1} & E I'insieme vuoto; @ un cerchio;

una coppia di semipiani; @ un semicerchio.

im 2982 —1-2log(1 — g)
B T e 2= [ X2 [7] -1, [4] -1.

2 k — 1\2 >
- La funzione f (o) = { x84 flsing — 17, LT € continua e derivabile per

(sinz 4 1)4 — (3 Foosgli+1, gen

[e]a=1p=-3, [b]a=2 =1 [la=§6=-2 ozt s

- Se f(w) = —245 _ 4e*¥ | allora la derivata della funzione inversa f ~Y(2) nel punto zy = —4 &

—1/8; [b] 1/6; -1/6; [d] 1/8.

2
6—4:5

Sia f(z) = 4z +4 P 2 # —1. Allora f & crescente in E (—%,1 - %), @ (-1 -
ﬁ:_’%*‘%); (——1,-[~OO); @ (-—OO,—].).

Quali sono i valori minime e massimo della funzione f(z) = 23 4. 3,2 _ 9z + 1 nell’intervallo
(-2, 2]? E] max = 23, min = —4. [b] max = 5, min = —49; max = 51, min = —3;

max = 6, min = —97]

Sia f una funzione continua in [—1, 1], con f(=1)=—~1/2, f(1) = —-1/2. Per quale funzione
¢(z) I'equazione J(z) = ¢(z) ha almeno una soluzione per z ¢ [—1,1]? @ z) =2 - 2:

(5] @) = @+ 1% [e] a(o) = 1— 0% [ gfo) =2 1 20

V3.

11
1
Il punto ( 5 5 ) sul piano complesso &:
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 f@) =

- Sia f una funzione continua in [-1,1], con f(-1) = —1/2, f (1) = —1/2. Per quale funzione

g(z) I’equazione f(z) =q(z ) ha almeno una soluzione per z ¢ [-1,1]? @ q(z) = (z+1)3;
E )=1—2% @ = —r23:,@q(a:}:m -2,

log* z
I+logx
&: @ 2y = —*e(:c —e)+ 1; @ 2y = —Ze(z —e) + 1; @% == —%e(w —e) + 1;
@ 2y=—-8e(z—e)+1.

per z > 1. L'equazione della perpendicolare al grafico di f per z = ¢

- Se f(w) = 3w® + 2¢*, allora la derivata della funzione inversa f~1(z) nel punto z, = 2 &

[a]1/6; [B] —1/6; X 1/8; [d] ~1/8.

Se g: R — R & una funzione derivabile con g(0) = 1, ¢g’(z) > 0 per ogni z € R, , allora
esiste o € R tale che g'(zq) = 0; E esiste g € R tale che g(zg) = 0; g g(z) < 1

perm<0@ z) > 1 per z < 0.

i S5 —1-2log(l~z) ) o
ml_l,ron+ .\/M_F D2 JEZ _1/2’ L @ L.

11
1 \/g . . N
Il punto 3 + 1 sul piano complesso &:

[4] :
Quah sono 1 valori minimo e massimo della funzione f(z) = 2° — 32® — 9z + 1 nell’intervallo
max = 5, min = —49; @max-*&mm 3@ma&c~6,mm-——21,

@max 23, min = —4,

. La funzione f(z) = { Ot @ 4 /3(511:1:1: - 17 z2m & continua e derivabile per

(sinz + 1)* —a(3+cosm)4+1 TLw
(2] @~ 7=t (o=, 0=-5 W a= f,0- & [@a=,6=-3

L’insieme {z € C : [Re(z) + 1] <1,jz+i-3] <2} & EI un cerchio; EI una coppia di
Semipiani; . un semicerchio; @ I'insieme vuoto.

—3z
Sia f(z) = 4;—5-4 per z # —1. Allora f & crescente in g (-5 — 55— +

(0] (=1, +o0); (~o0,—1); (35 1+ 555)-

=

S

¥

2



et

e flw) = —2¢5 — 4e*  allora la derivata della funzione inversa F7Hz) nel punto To=—4é:

(w) =
1/6; [&] —1/6; 1/8; g ~1/8.

- L'insieme {z € C . [Re(z) + 1| < 1 e+i—3l < 2) & @ un cerchio; @ una coppia di

Semipiani; un semicerchio; g 'insieme vuoto.

—3z?
Sia f(z) = /f$+4 per z ;é —1. Allora f & crescente in g (*% == 5%5—% £ ﬁ)s

(8] (1,40); [e] (~o0, -1 Ui [4] 1+ 729

Sia f una funzione continua in [~1,1], con f(~ 1) = -2, f(l) = —3 Per quale funzione q(z)

lequazione f(z) = g(z) ha almeno una soluzione per z ¢ | 9(z) = (z + 1)3;
@q ) =1—z8 . ) = +2x;@q(z)::ﬂ3—2.

log* z
flz) = -1—_H—Og— per z > 1. IL’equazione dells, perpendicolare al grafico di fperz = e

&: EEy ~——e(33——e )+ 1; @Zy——--e(a:—e ) + 1; XEy —-—?-e(a:—e)—l—-l;
@2y——~e(gz—e)+l

Quah sono i valori minimo e massime della funzione f(z) = 23 — 352 _ 92 + 1 nell'intervallo
@ma}:—S min = —49; max = 51, min = -3; Emax-_ﬁ min = —21;

@max-—% min = —4,

) cosz:—l—ZlOg(l—-’E)__ . _1/9. _1.
o e = X% (8] -2 2] -1 @1

Seg:R - R &una funzione derivabile con hm g(a:) 0, hm g(m) = 0, allora % es-

iste zg ER tale che g'(zp) =f @ esiste zg ER tale che g(:co) = {J: E 9(z) < 1 per
£ < 0; g(m)>lper:1:<0

V3.

9
1
. 11 punto (5 + —_)—z) sul piano complesso &:
\ =/

g 0

—1)2 .
- La funzione f(z) = { @0s° 2 + f(sing L’ ks ¢ continua e derivabile per

(sinz +1)2 —a(3+cos:z:)2 +1, <

Ea*——g,ﬁ:—l; .a——,ﬁ——d [_Ja—l;, s -:g ﬁ*——g—,



p—t

82 gt B = R & ups funzione derivabile con lim g{z) = 0, lim g(z) = 0, allors
T——00 T—-00

E 9(z) < 1 per z < 0; @ g(z) > 1 per z < 0; E esiste 290 € R tale che g'(zg) = 0;
esiste 2o € R tale che 9(z) = 0.

. 1—e3% 4 gq2 _ _ _
e s(yay — L] 5 D s [e] 2 [d] -12,

3. Sia f una funzione continua in [-1,1], con f(-1) = 1, f(1) = 9. Per quale funzione g(z)
lequazione f(z) = g(z) ha almeno una soluzione per z € [-1,1]7 @ g(x) = 22 + 2z;

(0] a=) = 2* ~2; [] o) = (@ + 1)% %] g(e) =1 - 2.

2 = _13\2 >~
i ; — Jacos®z + B(sing — 1)2, z> - . ey
La funzione f(z) { (502 + 1)% — (3 + cos 2)3+1, g<gq ©continua e derivabile per

Le)o=fhi=2 [ia=fp=—4 [Jamipm 1 R]amt, p- 2

5. Quali sono i valori minimg e massimo della funzione f(z) = 2% — 622 4 9z + 1 nell’intervallo
[~2,2)7 [a] max = 6, min = —21; [b] max = 23, min = —4; D max = 5, min = —do;
[d] max = 51, min = —3,

6. L'insieme {z € C : |Re(z) + 1] < 1|z 44— 3| < 2} & E un semicerchio; XI I'insieme
vuoto; n un cerchio; @ una coppia di semipiani.

V3

11
1
7. 11 punto ( 3 + ?z) sul piano complesso &:

; 4 ; :

;. € & .
8. Sia f(z) = Lribee # —1. Allora f & crescente in @ (=00, —1); E (—ﬁ,l—!—;—lﬁ);
1 1 1 Ly, .
DX =3 55— + 530 [@] (-1, +o0).
loggm . ; .
9 fz) = Tr1 per z > 1. IL’equazione della perpendicolare al grafico di fperz =e
T

&: @2y=~$e($—e)+l; @2y:—§e(z—e)+l;2y=—-38—6(m—6)—|—1;
®2y:~§e(m—e)+1.

10. Se f(w) = 2w® + 3¢2¥, allora 1a derivata della funzione inversa f7Y(z) nel punto z5 = 3 &:

[a] 1/8; (o] —1/8; D] 1/6; [d] -1/6.
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- | + z sin(,/z) _
- I%&m: ] (3] % [e] -1/ DX 1.

2 % _1\2 >
- La funzione f(z) = { @cosz + B(sing — 1)7, T ¢ continua e derivabile per

(sinz + 1)% — o(3 +eosz)?+1, <7
Ea:gaﬁ:‘%a Eazgjﬁ:—l,a:‘é,ﬁ:—&@a:%, =~=2

log® ¢
1+logx
& @2y = ~Be(z —e) +1; @Zy = —Be(z —¢) + 1; ®2y = —Le(z —e) + 1;

2y=-Se(z—e)+1,

per £ > 1. L’equazione della perpendicolare al grafico di fperz =e

Quali sono i valori minimo e massimo della funzione f(z) = 23 + 622 1 9y + 1 nell’intervallo
[-2,2]? @ max = 23, min = —4; @ max = 5, min = —49; max = 51, min = —3;
max = 6, min = —21,
. 6—4:1:2 .
. Sia f(z) = mribee # —1. Allora f & crescente in EI (—;}E,I-!- %), [E (-3 —
75 "3+ 5 (€] (<1, +00); [@] (=00, 1),
Sia f una funzione continua in [-L1], con f(-1) = 1, F(1) = 9. Per quale funzione q(z)

Pequazione f(z) = q(z) ha almeno una soluzione per z € [-1,1]? @ Hz) =z5-9

@ q9(z) = (z + 1)3; g 9(z) =123 9(z) = 22 4 2.

Se f(w) = —3w3 — 2¢“, allora la derivata della funzione inversa, f () nel punto 75 = —2 &

[a] —1/8; [6] 1/8; X -1/6; ld] 1/8.

10
) sul piano complesso &:

5@-0

-Seg:R — R & una fungione derivabile con lim 9(z) = +o0, lim 9(z) = —o0, allora

T——00 T—-+00

@ g(z) > 1 perz < 0; @ esiste 5 € R tale che g'(zo) = 0; E esiste 7o € R tale che
9(zo) = 0; 9(z) <1 per z < 0.

L’insieme {z € C : ITm(2) +2| < 1,|z 44— 2] < 2} & E Pinsieme vuoto; @ un cerchio;
m una coppia di semipiani; un semicerchio.
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Se f(w) = —2u5 — 4e** allora la derivaty della funzione inversa, f~Y(2) nel punto To=—48&:

[a] —1/6; [8] 1/8; DX —1/8; [d] 1/6.

Quali sono i valori minimo e massimo della, funzione f () = 2% + 322 — 9 + 1 nell’intervallo
[-2,2]7 [a] max = 51, min = ~3 [b] max = 6, min = —21; max = 23, min = —4;

max = 5, min = —49,

L'insieme {z € C : [Zm(z) — 2| > 2, la+i4+1] < 1) & E una coppia di semipiani; @ un
semicerchio; I'insieme vuoto; @ un cerchio.

- Sia f una funzione continyg in [-1,1], con f(=1) = =2, f(1) = —3. Per quale funzione
[_

9(z) I'equazione f (2) = ¢(z) ha almeno una soluzione per z ¢

I, ]2 @ g(z) =1 — 28,
[0] a(z) = 22 + 2¢; XJ a(@) =2® — 2 [d] q(e) = (x + 1),

d 3 : = N2
- La funzione f (z) = { acosz + fsine — 1)2, 2 +$12 Wa: < & continua e derivabile per

(sinz +1)° — (3 + cos 2

(eJa=t 0=t [ta=t.9=2 Waz7 6} [Fact o1

-Seg:R — R & una funzione derivabile con ¢(0) = 1, 9'(z) < 0 per ogni z € R , allora

esiste zog € R tale che 9(zo) = 0; @ 9(z) < 1 per z < 0; g 9(z) > 1 per z < 0;
esiste 9 € R tale che g'(zg) = 0.
log® z A . :
flz) = 1 +1loggz Per Z > 1. L'equazione della perpendicolare al grafico di fperz =e
ogx
& EZ’y = ~Ze(z —¢) + 1; E)]Zy = —Be(z —e) + 1; gZy = ~Be(z —¢) + 1
[_,dj 2y=—Ze(z—e) +1.

2
6—4.7;

Sia f(z) = PR Lo # —1. Allora f & crescente in (—1,40c0); @ (—o0, —1);
1 1y, : S T 1
om0 (3 - -4 + 549,

- I —e3% 4 4z _ . .
o T — oSz — 3\/T sin(/z) E’ i E 1 E L @ >




bo

- La funzione f(z) =

. Il punto (
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4 2 5 e - 2
i ?Sicoi jf T) f (sm(zg 1) ,m) 3 _::12 Wa: - ¢ continua e derivabile per
n — &l + cos , i

[a]a=4&, 5= [b]a=Z% =3, [Ja=88=-1; o=t 8=

Quali sono i valori minimo ¢ massimo della funzione f (@) =2 +622+ 92 +1 nell’intervallo
[—2,2]? E max = 6, min = —21; max = 23, min = —4; max = 5, min = —49,

@ max = 51, min = 3,

Seg:R - R & una funzione derivabile con 9(0) =1, ¢'(z) > 0 per ogni z € R, allora
9(z) < 1perz < 0; @ 9(z) > 1 per 2 < 0; esiste £o € R tale che 9'(zo) = 0;
esiste £g € R tale che g(zg) = 0.

2
6—355

Sia f(z) = wribere 7 —1. Allora f & crescente in E (=00, ~1); @ (—ﬁ, 1+§%);
X (-4 3423 + 5220 (] (-1, v,

10
3 .
- —5—\/_2) sul piano complesso &:

I | =

; £l 3

per x > 1. L’equazione dells perpendicolare al grafico di fperz =¢

1+logx
& E 2y = ~Be(z —€) + 1; @2@! = ~Je(z —e) + 1, EZy = —2e(z —e) + 1;

2y =—Be(z —e) +1.

L'insieme {z € C : Tm(z)+2[ < 1,z 44— 2| < 2} & E un semicerchio; @ 'insieme
vuoto; H un cerchio; @ una coppia di semipiani.

. Se f(w) = 3w + 2e* allora 1a derivata della funzione inversa £~ 1(2) nei punto zy = 2 &:
3 J

1/8; —1/8; 1/6; [d] ~1/6.

) VT —2eTsiny
. lim V272 Smr i 1; [c] 2 ~1/2.
A e == (3] - (5% (5] [

10.

Sia f una funzione continua in [-1,1], con f(-1) = 3, f(1) = 5. Per quale funzione g(z)
Pequazione f(z) = q(z) ha almeno una soluzione per z € [—1,1]? E q(z) = 22 + 21;

(2] al@) = =* ~2; [ q(e) = (o + 1)% [] g(2) = 1 — 55,
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- Quali sono i valori minimo e massimo della funzione f(z) = 22 + 322 9z + 1 nell’intervallo

-2, 27 max = 51, min = —3; @ max = 6, min = —21; JE max = 23, min = —4;
max = 5, min = —49,

eh-4.7;2
Sia f(z) = o ibTe # —1. Allora f & crescente in E (=1, +o0); @ (=00, —1);

. (_zx/i’ _); X] (*%"2\1/‘% 2 +2¢—)

i \/—-—Zexsm:c

10
1 V3. : X
Il punto 37 5t sul piano complesso &:
2] | @ ’
. Se f(w) = -3y — 2e%¥ allora Ia derlva,ta, della funzione inversa () nel punto Top = —2&:
~1/6; [b] 1/8; [c] . ~1/8; [d] 1/6.
Seg:R — R & una funzione derivabile con lim g(z ) = +o0, lim g(:z:) = —o0, allora

T——00

Eemste:vgeR tale che g(zq) = 0: Eg(m) <1 perz <0 . z) > 1 per z < 0;
@ esiste xo € R tale che 9 (z¢) = 0.

Sia f una funzione continua in [-1,1], con f(— 1) = -2, f(1) = —3. Per quale funzione
g(z) l'equazione f(z) = g(z) ha a]meno una soluzione per z € [—1, 1]? @ q(z) =1—z3;

q(z) = 22 + 22; E (o} =2 —2 Eq(az (z +1)3.

L'insieme {2z € C : IZm(2) +2| < 1, |z +i— 2 <2} e ]El una coppia di semipiani; JE un
semicerchio; . I'insieme vuoto; . un cerchio.

ra0083x+ﬁ(s1nm—1) z>7
La funzione f(z) = i (sinz +1)3 — (3 +cos:u)2 +1, z<7

@a = —2; @a—~17,6_ —2; Ea_—,ﬁ* 2,@& ,/5’:—1.

log® z
) = 1+logz

& E2y: —fe(z —e) + 1 @2y:—§e(m—e)+1; g2y= —Se(z —e) + 1;

2y=—Se(z—e) +1.

& continua e derivabile per

ber x > 1. L’equazione dells perpendicolare al grafico di fperz =e



